
  

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărîrii de Guvern „Cu privire la aprobarea Programului 

privind tranziţia de la televiziunea analogică terestră la cea digitală terestră” 

 

Proiectul hotărîrii de Guvern ,,Cu privire la aprobarea Programului privind tranziţia de 

la televiziunea analogică terestră la cea digitală terestră” este elaborat în baza prevederilor 

Legii comunicaţiilor electronice nr.241-XVI din 15.11.2007 și Legii nr.69-XVI din 27.03.2008 

pentru ratificarea Acordului regional Geneva-2006. 

Conform prevederilor acordului în cauză Republica Moldova şi-a asumat 

responsabilitatea de a finaliza tranziţia la televiziunea digitală terestră nu mai tîrziu de 17 iunie 

2015. Începând cu 17 iunie 2015, canalele televiziunii analogice nu pot beneficia de protecţie 

în caz de perturbaţii cauzate de canalele televiziunii digitale, iar în caz de creare a 

perturbaţiilor canalele analogice urmează a fi închise. Până la termenul-limită indicat, 

Republica Moldova va trece printr-o perioadă de tranziţie în care vor coexista atât reţelele ce 

difuzează semnale analogice, cât şi cele digitale. 

Tranziţia la televiziunea digitală terestră în platforma de generaţie nouă DVB-T2 şi a 

standardului de comprimare MPEG-4 va permite utilizarea mai eficientă a spectrului de 

frecvenţe radio, va asigura o calitate perfectă a imaginii transmise şi va creşte numărul 

programelor recepţionate în localităţile rurale. În formatul DVB-T2 pot fi difuzate simultan (în 

banda unui canal de televiziune cu lărgimea de 8.0 MHz) 15 servicii de programe TV de 

definiţie standard (SD) sau până la 4 servicii de programe de înaltă definiţie (HD) ale diferitor 

radiodifuzori, în timp ce în cazul televiziunii analogice - doar a unui singur serviciu de 

programe TV. 

Obiectivul principal al Programului este diminuarea decalajului digital dintre zona 

rurală şi cea urbană privind accesul la serviciile de programe de televiziune şi alte servicii 

infocomunicaţionale urmare a implementării televiziunii digitale terestre, precum şi asigurarea 

continuităţii serviciilor de programe existente după sistarea emisiei tuturor staţiilor de 

televiziune terestră în format analogic şi trecerea din data de 17 iunie 2015 la emisia în format 

digital conform angajamentelor internaţionale asumate de Republica Moldova. Programul 

prevede diversificarea surselor de informare pentru populaţie, oferind oportunităţi de recepţie 

atât a serviciilor de programe cu acces liber (obiectivul social privind asigurarea accesului 

gratuit la surse de informare în masă), cît şi contra plată, indiferent de localitate. 

De asemenea, Programul prevede crearea unui mediu atractiv pentru investiţiile private 

cu scopul dezvoltării sectorului televiziunii digitale terestre. Apariţia platformelor DVB-T2, 

inclusiv și cu acces condiţionat, va stimula dezvoltarea întregului sector de servicii, 

audiovizuale, de la producerea conţinutului până la distribuire. 

Conform Programului, în perioada anilor 2015-2017 urmează să fie eliberate licenţe 

pentru utilizarea frecvenţelor radio în scopul creării a 3 reţele de televiziune digitală terestră 

(multiplexe) cu acoperire naţională şi 21 – cu acoperire regională. Licențele pentru utilizarea 

frecvenţelor radio în scopul creării primelor două multiplexe digitale cu acoperire naţională 

(multiplexul A şi B) vor fi eliberate cu titlu gratuit, prin încredințare directă Î.S. 

„Radiocomunicații”, iar celelalte licenţe vor fi eliberate cu titlu gratuit printr-o procedură de 

selectare comparativă. 



  

Încredințarea directă Î.S. „Radiocomunicații” este determinată de faptul că această 

întreprindere dispune de personalul calificat și infrastructura terestră a 3 rețele de televiziune 

analogică cu acoperire națională (turnuri, piloni, echipamente, linii de transport al semnalului, 

etc.), ceea ce va permite realizarea cu succes și în termen a tranziției la televiziunea digitală. 

Pînă la data de 17 iunie 2015, urmează să fie creat 1 multiplex cu acoperire națională. 

În scopul asigurării bazei legale pentru eliberarea licenţelor de emisie pentru utilizarea 

capacității multiplexelor respective va fi modificat şi completat Codul Audiovizualului. 

Crearea primului multiplex cu acoperire naţională va oferi capacitate suficientă pentru 

includerea majorității radiodifuzorilor din Republica Moldova. Totodată radiodifuzorii, care nu 

necesită acoperire naţională, vor putea crea asociaţii pentru crearea multiplexelor regionale.  

Programuli prevede un şir de acţiuni pentru stabilirea modalităţilor de acces al 

publicului la serviciile de televiziune şi multimedia digitale, precum şi crearea condiţiilor în 

vederea asigurării populaţiei cu dispozitive pentru recepţionarea semnalului de televiziune 

digitală terestră. Pentru a orienta principalii importatori şi, totodată, cumpărătorii de rînd ai 

dispozitivelor de recepţie, MTIC în colaborare cu Î.S. ,,Centrul Naţional pentru Frecvenţe 

Radio” şi Î.S. ,,Radiocomunicaţii” urmează să elaboreze şi să publice pe pagina sa web 

„Ghidul privind parametrii STB şi ai modulelor de recepţie digitală ale televizoarelor, 

recomandate spre utilizare pe teritoriul Republicii Moldova” (STB - „set-top-box”- convertor 

al semnalului digital). De asemenea, Programul prevede modernizarea sistemelor de recepţie 

colectivă (,,antena colectivă”) pentru asigurarea posibilitatea retransmisiei semnalului 

televiziunii digitale terestre de la antena de recepţie către abonat. Modernizarea va fi realizată 

de către întreprinderile care asigură deservirea tehnică a acestor sisteme şi finanţată de 

gestionarii blocurilor locative respective. Totodată, sunt preconizate măsuri pentru evitarea 

necesităţii utilizării de către abonaţi la recepţionarea serviciilor de programe cu acces 

condiţionat (codificate) a mai multor STB din cauza incopatibilităţii sistemelor de acces. 

Pentru a asigura accesul familiilor defavorizate la programele de televiziune după 

tranziţia la televiziunea digitală terestră, MTIC în comun cu Ministerul Muncii, Protecţiei 

Sociale şi Familiei şi Ministerul Finanţelor vor elabora proiectul hotărîrii de Guvern cu privire 

la dotarea cu convertoare pentru  televiziunea digitală terestră a familiilor defavorizate. În 

acest scop se vor utiliza mijloacele financiare ale bugetului de stat provente din taxele pentru 

eliberarea licenţelor de utilizare a subbenzilor de frecvenţe din banda 790-862 MHz. 

Programul prevede măsuri privind valorificarea subbenzii de frecvenţe în cauză pentru 

implementarea accesului la Internet de bandă largă fără fir. 
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